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Caderno
e Prova

18 de marco

das 14:10as 18:10 h

4 h de duragao*
40 questoes

a )
S$15 | Estatistico
\_ J
4 )
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 N
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; P . . .
N | . . . ® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- .
N : rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. N ) <
resposta correta em relacao ao enunciado da questéo.
Verifique, no caderno de prova, se: m Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
L] fa!tam folhas e a sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
\. J
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Conhecimentos Gerais

(15 questdes)

Lingua Portuguesa 4 questoes

Texto

No dia dos seus 102 anos, uma adoravel matriarca
estd sentada junto a mesa de sua cozinha, rodeada
de filhas e amigas. Ela corta os quiabos que serao
preparados e servidos mais tarde aos visitantes, como
de costume. Entrevistada, diz ao jornalista: “A vida, a
gente é que decide. Eu escolhi a felicidade”.

A aniversariante, dona Can6, mae de Bethania, minha
irma querida, naturalmente ndo quis dizer que “esco-
Iher a felicidade” é viver sem problemas, sem dramas
pessoais ou as dores do mundo. Nem quer dizer ser
irresponsavel, eternamente infantil. Ao contrério, a
entrevistada falou em “decidir” e “escolher”.

Lya Luft: A gente decide. In Veja, 21 out. 2009

1. Assinale a alternativa correta.

a. () Aexpressao“sentada a mesa”equivale a sen-
tada na mesa.

b. ( ) A palavra“matriarca”indica o chefe de uma
familia — homem ou mulher.

c. () Em“sentada a mesa’, passando “mesa” para o

uxn

plural, 0 “a” permanece com o acento de crase.

d. () Substituindo-se a expressao sublinhada, em
“mais tarde aos visitantes’, por a visitas o a
recebera acento de crase.

e. (X) Segundo Lya Luft, dona Can6 optou por ser

feliz na vida, apesar dos problemas que possa
ter enfrentado.

2. Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

i

() Aspiro uma vida felizcomo a da matriarca.

[on

. (X) Aancia, com cuja visdo de vida concordo, é
mae de Caetano e Bethania.

c. () Filhas e amigas de dona Cané assistem-lhe
cortar quiabos.

d. () Avirgula depois da expressao “No dia dos
seus 102 anos”isola uma frase explicativa.

e. () Asvirgulas que isolam as expressdes “dona
Cand/ mae de Bethania/ minha irma querida”
marcam vocativos.

3. Conforme o Acordo Ortografico da Lingua
Portuguesa, assinado em Lisboa, em 16 de dezembro
de 1990, continuam acentuadas graficamente:

1. as palavras bad, conteudo, distribuido, juizes,
distribuido, prejuizo, saida, satde, [eu] proibo
retino / saudo.

2. as palavras cinqlienta, conseqtiente, fre-
quente, seqliiéncia.

3. as formas verbais pér e péde, como em
Queremos pdr ordem na casa e Vocé nao péde
nos visitar ontem?

4. as formas verbais sublinhadas em Eles vém de
Braco do Norte porque mantém a palavra; isso
Ihes convém.

5. as palavras len¢éis, constréi e troféus.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.
)

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3,4 e 5.
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4, Assinale a alternativa correta.

a. (X) Teu descuido ficara entre mim e ti.

b. ( ) Espero que vocé seje como dona Canb e
esteje sempre feliz.

c. () Meu colega nao reaveu os documentos
perdidos.

d. () Serd 6timo se ele repor o material do escrité-
rio que gastou a toa.

e. () Javao fazervinte anos que cheguei a esta
cidade.

Atualidades

4 questoes

5. A Associacao Brasileira de Supermercados e o
Governo do Estado de Sao Paulo assinaram um acordo
que deve banir a sacola plastica em muitas redes vare-
jistas daquele Estado.

Assinale a alternativa que indica uma das restri¢des
dos ambientalistas ao uso das sacolas desse material.

a. () O-curtociclo de vida do plastico nela empre-
gado, causando enormes prejuizos as popula-
¢oes ribeirinhas e litoraneas.

b. () Apesarde serem degraddveis e causarem
pouquissimos prejuizos ao meio ambiente
terrestre, quando carregadas para os rios e
mares matam por asfixia animais marinhos,
peixes e moluscos.

c. (X) Olongo ciclo de vida do plastico nelas empre-
gado, causando sérios danos ao ecossistema.

d. () Oseualto custo e o emprego de materiais
importados causam o aumento das importa-
¢Oes e sérios prejuizos econdmicos.

e. () Oseuemprego para embalagem de lixo
doméstico é altamente prejudicial a saude,
uma vez que em contato com matérias orga-
nicas o plastico libera substancias e gases alta-
mente toxicos que tornam o lixo irreciclavel.
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6. Recentemente o Supremo Tribunal Federal (STF)
analisou e decidiu sobre a constitucionalidade de uma
importante lei, capaz de influenciar o processo eleitoral.

Assinale a alternativa que indica a lei e a decisdo em
questao.

a. (X) A“Leida Ficha Limpa’, julgada constitucional
e vélida para as eleicdes de 2012.

b. () A"Leida Ficha Limpa’, julgada inconstitucio-
nal, mas valida provisoriamente para as elei-
¢oes de 2012.

c. () A”LeidaFichaLimpa”, julgada constitucional,
mas nao considerada valida para as eleicdes
de 2012.

d. () A”LeidaFichaLimpa’ julgada constitucional
com a ressalva de permitir a reeleicao, em
2012, dos atuais prefeitos, vereadores, deputa-
dos e senadores, sem qualquer das restricdes
impostas pela referida lei.

e. () A”LeidaFichaLimpa’, promovendo uma
reforma eleitoral que altera as normas, os pra-
zos, os fatores de inelegibilidade e as regras
de formagao de novos partidos politicos.

7. O Oriente Médio tem sido foco de inumeros con-
flitos nas ultimas décadas. Assinale a alternativa que
indica um dos motivos do recente acirramento das
tensdes entre o governo de Israel e do Ira.

a. () Olraacusaogoverno israelense de ter se
apossado dos planos de construcao da
primeira usina nuclear iraniana.

b. ( ) Asautoridades de Teera acusam o governo
israelense de assassinar os principais cien-
tistas envolvidos no projeto nuclear ira-
niano, bem como de planejar a morte do Xa
Mohammad Rheza Pahlevi.

c. () OsEstados Unidos ameacaram atacar Israel
caso o governo daquele pais concretize suas
ameacas de destruir as instalagdes nucleares
iranianas.

d. (X) Israel ameaca desencadear um ataque ao
Ira a quem acusa de querer se dotar de uma
bomba atémica.

e. () AGuarda Revolucionaria, braco armado do
governo iraniano, comandou um ataque a
diversos lugares santos judaicos, entre os
quais, o Kotel em Jerusalém Oriental.
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8. Analise as afirmativas abaixo com base nas infor-
magoes dos Indicadores Sociais Municipais do Censo
Demografico 2010.

1. Em dez anos, o analfabetismo no Brasil caiu
muito pouco, cerca de 4 pontos percentuais.

2. As taxas de analfabetismo cresceram em cerca
de 20 por cento na ultima década.

3. Segundo o IBGE, a menor taxa de analfa-
betismo no Brasil foi registrada no Distrito
Federal.

4. Apesar de ostentar uma alta taxa de cresci-
mento econdmico e aumento do mercado
consumidor, o nordeste era, segundo aquele
censo, a regido do pais com o maior nimero
de analfabetos.

5. Na regiéo sul registra-se o maior indice de
analfabetos com mais de 60 anos. Uma de
cada duas pessoas que ali vivem, com mais de
60 anos, ndo foi alfabetizada.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 4.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

Nocoes de Informatica 3 questdes

9. A extensao padrao (default) dos arquivos produ-
zidos utilizando a suite de aplicagdes de escritério
LibreOffice, para a producao de apresentacoes, docu-
mentos de texto e planilhas, respectivamente, é:

a. () pptx; docx; xIsx
b. () ppt; doc; xls
c. (X) odp; odt; ods
d. () odt ods;odp
e. () odpx; odtx; odsx

10. O emprego da criptografia nos meios digitais tem
como principal objetivo:

a. () Reducéo dos erros.

b. ( ) Reducao dos custos.

c. () Aumento do desempenho.
d. () Aumento da velocidade.

e. (X) Aumento da seguranga.

11. No que diz respeito a procedimentos de backup,
para um mesmo conjunto de dados que devem ser
salvaguardados diariamente, assinale a alternativa
correta.

a. () Utilizar somente backups incrementais ou
diferenciais é mais eficiente que combina-los
com backups normais.

b. ( ) Uma politica de backup que combine backup
normal e diferencial tende a consumir menos
espaco de armazenamento de dados que uma
politica de backup normal e incremental ao
longo do tempo.

c. (X) Uma politica de backup que combine backup
normal e incremental tende a consumir
menos espac¢o de armazenamento de dados
que uma politica de backup normal e diferen-
cial ao longo do tempo.

d. () Uma politica de backup somente com
backups normais tende a consumir menos
espaco de armazenamento de dados que uma
politica que combine backups diferenciais.

e. () Uma politica de backup somente com
backups normais tende a consumir menos
espaco de armazenamento de dados que uma
politica que combine backups incrementais.
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Nocoes de
Direito Administrativo/

Administracao Publica 4 questoes

12. De acordo com a Lei Federal n® 8.429/92, em sua
redacgao atual, constitui ato de improbidade adminis-
trativa que causa lesao ao erario:

a. () Frustrar a licitude de concurso publico.

b. (X) Permitir ou facilitar a permuta de bem por
preco superior ao de mercado.

c. () Revelar, antes da respectiva divulgacdo oficial,
teor de politica econdmica capaz de afetar o
preco de mercadoria, bem ou servico.

d. ( ) Percebervantagem econémica para interme-
diar a aplicacdo de verba publica de qualquer
natureza.

e. () Adquirir, para si ou para outrem, no exercicio
de cargo publico, bens de qualquer natureza
cujo valor seja desproporcional a evolugao do
patriménio ou a renda do agente publico.

13. De acordo com a Lei Federal n© 8.666/93, em sua
redacdo atual, é dispensavel a licitacdo para:

a. () Contratos de permissao de servicos publicos.
b. () Contratos de concessao de servicos publicos.

c. () Aquisicdo de materiais que s6 possam ser
fornecidos por produtor exclusivo.

d. () Contratagado de servicos técnicos especializa-
dos de natureza singular com profissionais de
notoria especializacao.

e. (X) Contratacao realizada por agéncia de fomento
para a transferéncia de tecnologia e para o
licenciamento de direito de uso ou exploracdo
de criacdo protegida.
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14. Um ato administrativo praticado por agente
incompetente deve ser:

a. () Revogado apenas por ato do Poder Judiciério.

b. ( ) Convalidado por ato da prépria Administragao.

c. (X) Anulado pelo Poder Judicidrio ou pela prépria
Administracao.

d. () Revogado pelo Poder Judicidrio ou pela pro-
pria Administragao.

e. () Revogado apenas por ato da prépria
Administracdo.

15. Nos termos da Lei Federal n® 8.666/93, em sua
redacgao atual, a duracao dos contratos administrativos
ficara adstrita a vigéncia dos respectivos créditos orca-
mentarios, exceto quanto aos relativos:

a. () Aos contratos de publicidade.
b. () Aos contratos de obras publicas.

¢. () Aos contratos de fornecimento de energia
elétrica e gas natural.

d. (X) Aos contratos de aluguel de equipamentos e
de utilizacdo de programas de informatica.

e. () Aos contratos realizados por Instituicdo
Cientifica e Tecnoldgica (ICT).
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Conhecimentos Especificos

(25 questodes)

16. Sejamf:R* — Rdada porf(x)= v2x—-3 eg:R—R
dada por g(x) = x* + 2. Entao a derivada da funcao com-
posta f o g avaliadaem 1, isto é, (fo g)'(1), é igual a:

17. Considere as seguintes afirmacoes:

1. A série Z% converge.

n=1

2. A série Z(—D”% converge.
n=1

o0
3. Se Zan converge, entao (a ) € uma
n=1

sequéncia que converge para zero.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

18. SejaV o espaco vetorial real das funcdes reais con-
tinuas definidas em toda reta real, com as operacoes
de soma e multiplicacao por escalar usuais. Considere
os subconjuntos de V dados por Q ={f € V: f(0) = 1},
R={feV:f(1)=f(-1)}eS={f e V:f(0)=0}.

E(Sa0) subespaco(s) de V:

a. () SomenteR.
b.( ) SomenteS.
c. (X) ReS.

d. () QeS.

e.( ) QReS.

19. Considere a matriz abaixo:

>

I
- o N
o w =
N O O

A partir dessa matriz, analise as afirmativas abaixo:

1. A soma dos autovalores de A é igual a 12.

0
2. | 0 |é um autovetor de A.
7
3. O espaco vetorial gerado pelo vetor [1 1 1]7

é um subespaco do espaco vetorial gerado
pelos autovetores de A.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 2.

b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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20. Suponha que a funcdo T(x,y) = 2x* + 6xy? + 1 des-
creva a temperatura, em graus centigrados, em um
ponto do disco D ={(x,y) € R®:x*+y>< 1}.

Podemos entéo afirmar que a temperatura maxima
atingida no circulo S'={(x,y) € R*: x> + y>* =1} é de:

0 grau.
1 grau.

2\2 graus.

)
)
) 2graus.
)
) 2\/5 + 1 graus.

21. Considere as seguintes afirmativas:

1. Se uma reta é perpendicular ao plano
m:2x + 3y + =0, entdo ela é paralela ao
planoy =3z

2. Se uma reta é paralela a um plano, entédo o
vetor direcao da reta é paralelo ao vetor nor-
mal do plano.

x-1 y-2

3. Areta 3 :T:3_Z tem vetor direcéo

v=(2,3,1) e passa pelo ponto (1, 2, 3).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Ecorretaapenas a afirmativa 1.

b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

22. A equacao do plano tangente a superficie de
2 2

equacgao )(7+y?+z2 =6 no ponto (2,3,1) é:
a. () x-y+z=0

b.( ) x+2y-z=0

c. (X) x+y+z-6=0
d.( ) x+2y+2z-8=0
e.( ) 2x+2y+z-11=0
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23. Considere as afirmativas abaixo:

1. Todo sistema linear homogenéo de 15 equa-
¢coes e 13 varidveis tem solucao Unica.

2. Adrea da regido limitada pelo grafico da fun-
caof:[-m m] — [-1,1], dada por f(x) = sen (x), e
o eixo dos x, é igual a 4.

3. Toda funcao real cujo dominio é um intervalo
fechado [a,b] de R atinge seu maximo e seu
minimo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.
b. (X) E correta apenas a afirmativa 2.
c. () Ecorreta apenas a afirmativa 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

24, Um artesao produz N pecas por dia. Suponha que
N tenha a seguinte distribuicdo de probabilidade:

n 5 6 7 8 9 10

P(N=n) | 0,05 [ 0,10 | 0,20 | 0,35 | 0,20 | 0,10

Suponha que o artesdo produza uma peca defeituosa
com probabilidade 0,1.

Seja X o numero de pecas defeituosas produzidas pelo
artesao. Determine a alternativa que corresponde ao
valor de E(X|N).

a.( ) 0885
b.( ) 0845
c( ) 0825
d. (X) 0,785
e.( ) 0,745
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25. SejaX,,..., X umaamostra aleatéria de uma
populacdo com distribuicdo Normal(u,0%). O erro
quadratico médio do estimador de maxima verossimi-
Ihanca da média populacional é:

S |a §‘|A

n
—
[

Q

N

::|QN §‘|QN

26. Seja X,,..., X umaamostra aleatoria de uma
populacdo com distribuicdo Normal(u,0%). Entdo, a
distribuicdo da média amostral serd dada por:

a. ()t

n-1

27. Atabela abaixo contém valores referentes as
notas de alunos em determinada prova, sendo que as
notas foram de 0 a 5.

Nota 0 1 2 3 4 5
Alunos 8 11 14 10 4 3

Calcule a média e a variancia das notas dos alunos
com base na tabela acima.

a. (X) média =2 evariancia=1,92
b. ( ) média=2evaridancia= 1,94
c. () média=2,2evariancia= 1,90
d. () média=2,2evariancia=1,92
e. () média=2,2evariancia= 1,94

28. Chimpanzés participantes de um estudo demo-
ram 5 minutos, em média, para completar uma tarefa
de quebra-cabeca, com desvio padrao de 2 minutos,
sendo que esse tempo apresenta distribuicdo normal.
Apo6s o uso de uma nova droga, foi selecionada uma
amostra de 9 chimpanzés e mediu-se o tempo médio
para a mesma tarefa, obtendo-se o valor de 4 minutos.

Deseja-se testar a hipotese:

® H: u(tempo para execucao da tarefa) = 5 minutos.

® H.:u(tempo para execugao da tarefa) < 5 minutos.

Aos niveis de significancia de 1%, 5% e 10%, respecti-
vamente, podemos afirmar, quanto a hipétese H ;:

a. () Rejeitamos, rejeitamos e rejeitamos.

b. () Nao rejeitamos, rejeitamos e rejeitamos.

c. () Naorejeitamos, rejeitamos e nao rejeitamos.
d. (X) Nao rejeitamos, ndo rejeitamos e rejeitamos.
e. () Nao rejeitamos, nao rejeitamos e nao

rejeitamos.
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29. Para um frabricante, o custo de producdo de uma
TV é de R$300,00 e o preco de venda do mesmo tipo
de aparelho ¢é de R$1.000,00.

Suponha que o tempo de vida de uma TV em anos
satisfaca uma distribuicdo exponencial de parametro
A\ =1. O fabricante garante total devolug¢do em caso
de falha do aparelho.

Assinale a alternativa que indica o maior tempo de
garantia de forma que o lucro esperado do fabricante
seja positivo.

Utilize, se necessario:
® [n0,3=-1,204

= [n04=-0916
= |n0,7=-0,357

a. () 8anos
b. (X) 6anos
c. () 5anos
d.( ) 4anos
e.( ) Tano

31. Um determinado teste resulta positivo para ndo
doentes com probabilidade 0,01. Também com pro-
babilidade 0,01, o teste é negativo para um paciente
doente.

Seja 1 para cada 10 mil habitantes a incidéncia da
doenca.

Qual o valor que melhor aproxima a probabilidade
de uma pessoa estar realmente doente se o teste deu
positivo?

a. () 05%
b. (X) 1%
c () 1,5%
d( ) 2%
e.( ) 25%

30. Considere as estatisticas Z X=315e
zi X, - X)2 = 72 de uma amostra aleatéria de ele-
mentos X,..., X, independentes identicamente distri-

buidos onde X tem distribuicao normal.

O intervalo de 95% de confianca, bilateral, para a

média populacional, utilizando duas casas decimais é:

X) (1,77;5,23)
) (1,80;5,20)
) (1,87;5,13)
) (1,90;5,10)
) ( )

a. (
b. (
c (
d. (
e ( 2,03;4,97
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32. Seja X uma variadvel aleatoéria cuja funcédo gera-
dora de momentos é dada por:

a. (
b. (
c (
d. (
e (

33. Sabe-se que em uma determinada populacao, a
variancia de uma variavel de interesse é igual a 160.

Qual o menor nimero de elementos da populacdo
deve ser sorteado para que se tenha um intervalo de
95% de confianca para a média, admitindo-se um erro
maximo de 4?

a. (X) 39
b.( ) 35
c () 27
d( ) 23
e.( )17
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34. Em um lote de n jornais impressos em uma gra-
fica, existem m jornais que foram produzidos com

um encarte errado. Uma amostra, com reposicao, de
tamanho r, r < n, é sorteada ao acaso. A probabilidade
de encontrar, na amostra, k jornais com encarte errado
é de:

Fim! (h—m)!
k | k! (r—k)!

C. p
n

[EJmk (n _ m)rfk
d () :
n

Nim! (hn—m)!
k| k! (r—k)!

n!
I

35. Considere o histograma abaixo:

_I_

Para a distribuicdo acima, qual a alternativa que
melhor a representa? (considere me=média,

mo=moda e md=mediana)

a.( ) me>md>mo
b.( ) md>mo>me
c. () md>me>mo
d( ) mo>me>md
e. (X) mo>md>me

36. Em uma colénia de besouros, suponha que:

® 80% dos besouros machos sdo imunes ao

veneno do tipo A.

® 60% dos besouros fémeas sdo imunes ao

veneno do tipo A.

= A proporcdo de besouros macho e fémea é a

mesma.

Sorteando-se ao acaso e com reposicdo uma amostra
de trés besouros da coldnia, qual a probabilidade de
encontrar pelo menos um besouro imune ao veneno

do tipo A?

) 0,986
) 0,973
) 0,927
) 0,896
) 0,885
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37. Foram realizadas 5 observacdes das varidveis X e Y,
obtendo-se os seguintes resultados:

5 5
D X=20%"" ¥,=30;

5 2 _ X 5 2 X
X'=60; D" ¥/=70;

i=1 !

° XY =80

i

Encontre a reta de minimos quadrados Y =a + bX com
base nos dados acima.

38. Para um modelo de regressao linear simples
foram encontradas os seguintes valores:

z::xi =100; z:Yi =150;
> X =1400; )" v =3250;
Z::XiYi =1700

Com relacdo ao método dos minimos quadrados, assi-
nale a alternativa correta.

a. (X) Avariacao explicada é igual a 100.

b. () Avariacdo total é igual a 900.

c. () Avariacao residual é igual a 1000.

d. ( ) Ovalordo coeficiente de determinacdo R?
é0,15.

e. () Ovalordo coeficiente de determinacio R’
€ 0,90.
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39. Considere o teste qui-quadrado de independén-
cia entre duas variaveis com n observagdes com H: as
variaveis sao independentes.

O valor da estatistica de teste serd igual a zero
quando:

a. () Asfrequéncias observadas sao iguais as fre-
quéncias esperadas em todas as entradas
da tabela e, nesse caso, sempre rejeitamos a
hipdtese nula independentemente do nivel
de significancia.

b. ( ) Asfrequéncias observadas sdo iguais as fre-
quéncias esperadas em todas as entradas da
tabela e, nesse caso, a rejeicdo da hipotese
nula depende do nivel de significancia.

c. () Asfrequéncias observadas sao diferentes as
frequéncias esperadas em todas as entradas
da tabela e, nesse caso, sempre rejeitamos a
hipétese nula independentemente do nivel
de significancia.

d. () Asfrequéncias observadas sao diferentes as
frequéncias esperadas em todas as entradas
da tabela e, nesse caso, a rejeicao da hipotese
nula depende do nivel de significancia.

e. (X) Asfrequéncias observadas sao iguais as fre-
quéncias esperadas em todas as entradas da
tabela e, nesse caso, nunca rejeitamos a hipo-
tese nula independentemente do nivel de
significancia.

40. Com relagdo ao teste de hipdteses, é correto
afirmar:

a. () Nao é possivel melhorar o poder do teste e
aumentar a significdncia ao mesmo tempo.

b. ( ) Ao aceitarmos H, quando H,é falsa, estamos
cometendo um erro tipo I.

c. (X) Ao aceitarmos H, quando H, é falsa, estamos
cometendo um erro tipo Il.

d. () Em geral, ao aumentarmos o nivel de signifi-
cancia, melhoraremos o poder do teste.

e. () Aorejeitarmos H , estamos cometendo um
erro do tipo Il
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Tabela 1 Valores da Distribuicdo Normal(0,1)
z 7u2
¢(z)=P(zsz)=j 1 e24du
02T
0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 | 0,5000|0,5040 | 0,5080|0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 0,5793 10,5832 | 0,5871] 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,3 |06179]0,6217 | 0,6255| 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 | 0,6554 | 0,6591|0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,5 0,6915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 |1 0,7190 | 0,7224
0,6 0,72571 0,7291 | 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422 | 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 | 0,7549
0,7 |0,7580| 0,7611 | 0,7642 | 0,7673 | 0,7704 | 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7852
0,8 0,7881 | 0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8051 | 0,8078 | 0,8106 | 0,8133
09 |08159]0,8186|0,8212|0,8238 | 0,8264 | 0,8289 | 0,8315 | 0,8340 | 0,8365 | 0,8389
1,0 0,8413 10,8438 | 0,8461 | 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8577 | 0,8599 | 0,8621
1,1 0,8643 | 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0,8770 | 0,8790 | 0,8810 | 0,8830
1,2 0,8849 | 0,8869 | 0,8888 | 0,8907 | 0,8925 | 0,8944 | 0,8962 | 0,8980 | 0,8997 | 0,9015
1,3 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 [ 0,9099 | 09115 | 0,9131| 0,9147 | 0,9162 | 0,9177
1,4 0,9192 1 0,9207 ] 0,9222 | 0,9236 | 0,9251 | 0,9265 | 0,9279 | 0,9292 | 0,9306 | 0,9319
1,5 0,9332 10,9345 ] 0,9357 ] 0,9370 | 0,9382 | 0,9394 | 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 | 0,9441
1,6 0,9452 1 0,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 | 0,9505 | 0,9515 | 0,9525 | 0,9535 | 0,9545
1,7 0,9554 | 0,9564 | 0,9573 | 0,9582 | 0,9591 | 0,9599 | 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 | 0,9633
1,8 0,9641 | 0,9649 | 0,9656 | 0,9664 | 0,9671 | 0,9678 | 0,9686 | 0,9693 | 0,9699 | 0,9706
1,9 0,9713 10,9719 ] 0,9726 | 0,9732 | 0,9738 | 0,9744 | 0,9750 | 0,9756 | 0,9761 | 0,9767
2,0 0,9772 |1 0,9778 1 0,9783 | 0,9788 | 0,9793 | 0,9798 | 0,9803 | 0,9808 | 0,9812 | 0,9817
2,1 0,9821 | 0,9826 | 0,9830 | 0,9834 | 0,9838 | 0,9842 | 0,9846 | 0,9850 | 0,9854 | 0,9857
2,2 0,9861 | 0,9864 | 0,9868 | 0,9871 | 0,9875| 0,9878 | 0,9881 | 0,9884 | 0,9887 | 0,9890
2,3 0,9893 | 0,9896 | 0,9898 | 0,9901 | 0,9904 | 0,9906 | 0,9909 | 0,9911 | 0,9913 | 0,9916
2,4 |09918|0,9920| 0,9922 | 0,9925 | 0,9927 | 0,9929 | 0,9931 | 0,9932 | 0,9934 | 0,9936
2,5 0,9938 | 0,9940 | 0,9941 | 0,9943 | 0,9945 | 0,9946 | 0,9948 | 0,9949 | 0,9951 | 0,9952
2,6 0,9953 | 0,9955 | 0,9956 | 0,9957 | 0,9959 | 0,9960 | 0,9961 | 0,9962 | 0,9963 | 0,9964
2,7 0,9965 | 0,9966 | 0,9967 | 0,9968 | 0,9969 | 0,9970 | 0,9971 | 0,9972 | 0,9973 | 0,9974
2,8 0,9974 | 0,9975 | 0,9976 | 0,9977 | 0,9977 1 0,9978 | 0,9979 | 0,9979 | 0,9980 | 0,9981
2,9 0,9981 | 0,9982 | 0,9982 | 0,9983 | 0,9984 | 0,9984 | 0,9985 | 0,9985 | 0,9986 | 0,9986
3,0 0,9987 ] 0,9987 | 0,9987 | 0,9988 | 0,9988 | 0,9989 | 0,9989 | 0,9989 | 0,9990 | 0,9990
Tabela 2 Tabela da distribuicdo t de Student (unicaudal)
GL* Significancia
10% 5% 2,5% 1% 0,5%
8 1,3968 1,8595 2,3060 2,8965 3,3554
9 1,3830 1,8331 2,2622 2,8214 3,2498
* Graus de liberdade
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